

為檢討指定夜間成人教育課程的資助計劃事宜

致立法會教育事務委員會意見書

一群成人官立夜校學生
二零零八年三月

根據二零零八年二月香港特別行政區政府統計處**香港統計數字一覽**，指出2006年6,857,100人口中，十五歲及以上人口的教育程度分布，仍有24.5%人口只達至小學或以下教育程度，而2007年6,925,900人口中，仍有23.9%人口只達至小學或以下教育程度。雖然前港英政府於1989年起，已推行九年義務教育，但本團體只是藉上列數據，鋪陳事實，說明前教統局成人教育組開辦成人教育課程，能適切回應社會的需要。

本團體深信「終身學習」是包括任何個人有計劃、有目標的學習行動，並且要堅持固定的目標與計劃去學習，這目標是既清晰又有焦點，學習的目標更成為學習的原動力。成人自發接受正規教育和終身學習，正正回應社會需要通識人才，以配合不斷轉變的社會需要及知識型經濟的需求。因為任何專業知識或技能，均建基於多元知識之上，而正規教育正好提供了這個基礎！

為推動成人自發接受正規教育和終身學習，本團體要求：

- (一) 以不少於現有的資助，持續協助成年學員，完成主流學校高中課程，即30%學費基本資助及為有特殊經濟困難學員提供減免全部學費。
- (二) 在特區政府財政非緊絀的情況下，調撥資源，擴闊資助範圍，使到初中及小學課程的成年學員，同樣受惠，確保不會有人因經濟困難，而喪失接受教育的機會。
- (三) 要求教育事務委員會密切跟進有關事項。